

「愛國者」標準應與時俱進

周八駿

鑪峰遠眺



全國政協副主席兼國務院港澳辦主任夏寶龍2月22日在「完善『一國兩制』制度體系，落實『愛國者治港』根本原則」專題研討會上，發表題為《全面落實「愛國者治港」原則 推進「一國兩制」實踐行穩致遠》的主旨講話。是代表中央全面系統地闡明「愛國者治港」原則，為新時期香港特別行政區實踐「一國兩制」制定綱領。

再次定義「愛國者」

「新時期」是指，從2021年起中國人民在實現第一個百年奮鬥目標的基礎上，向第二個百年奮鬥目標邁進，在國家進入發展新階段、打造發展新格局的背景下，香港特別行政區經濟政治社會發展開啓新局面。新時期的中心任務，就是建立和完善「愛國者治港」的各項制度和機制，實現習近平主席對進職的行政長官林鄭月娥所說，只有做到「愛國者治港」，中央對特別行政區的全面管治權才能得到有效落實，憲法和基本法確立的憲制秩序才能得到有效維護，各種深層次問題才能得到有效解決，香港才能實現長治久安，並為實現中華民族偉大復興作出應有的貢獻。

這一新時期，顯然不同於上世紀80、90年代。上

世紀80年代，面對香港將於1997年7月1日回歸祖國，鄧小平提出以愛國者為主體「港人治港」。夏寶龍在2月22日講話中，引述鄧小平在上世紀80年代的經典論述：「愛國者的標準是，尊重自己民族，誠心誠意擁護祖國恢復行使對香港的主權，不損害香港的繁榮和穩定。」同時指出，「鄧小平同志的這一論述是重點針對香港回歸前的情況而說的，所界定的標準很寬泛，體現了中國共產黨的博大政治胸襟」。

實踐是檢驗真理的標準。真理在實踐中得以完善和發展。香港回歸前，只要真誠擁護祖國恢復行使對香港的主權，即使持不同意識形態，都是愛國者。在新時期，香港所面臨的，是必須維護國家的主權、安全和發展利益，必須維護國家的根本制度，必須維護香港的長期繁榮穩定，必須支持國家反制美國的全面遏制，必須支持香港融入國家發展大局，愛國者的標準必須與時俱進。

推動人心回歸

2003年七一遊行和落實基本法第二十三條的本地立法夭折，暴露香港為數不少的中國籍居民存在着「人心回歸問題」。直至最近，民意調查顯示，相當一部分受訪者拒絕承認自己是中國人或者香港的中國人或者中國的香港人。與之相適應，在香港特別行政區行政、立法、司法機構的組成人員以及重要法定機構的負責人中，隱藏着非愛國者甚至「拒中抗共」分子。因此，推動香港的中國籍居民人心回

歸，必須首先在香港特別行政區行政、立法、司法機構的組成人員以及重要法定機構的負責人中落實「愛國者治港」。

根據不同層級人士所擁有的權力和所承擔的責任不同，中央對「愛國者」提出最低標準和高標準。

「最低標準」是指，治港的「愛國者」必須具備三項標準：一、愛國者必然真心維護國家主權、安全、發展利益。二、愛國者必然尊重和維護國家的根本制度和特別行政區的憲制秩序。國家不是抽象的，愛國也不是抽象的，愛國就是愛中華人民共和國。三、愛國者必然全力維護香港的繁榮穩定。

「高標準」是指，「在香港特別行政區政權架構中，身處重要崗位、掌握重要權力、肩負重要管治責任的人士，必須是堅定的愛國者。在愛國標準上，對他們應該有更高的要求」。夏寶龍提出四點要求：一是全面準確貫徹「一國兩制」方針。二是堅持原則、敢於擔當。把維護「一國兩制」作為最高責任，同那些挑戰「一國兩制」原則、破壞「一國兩制」實踐的行徑進行堅決鬥爭。三是胸懷「國之大者」。站在中華民族偉大復興的戰略高度和國家發展全局，謀劃香港的未來，辦好香港的事情，推進「一國兩制」實踐。四是精誠團結。

如果特區行政、立法、司法機構的組成人員以及重要法定機構的負責人都是愛國者，身處重要崗位、掌握重要權力、肩負重要管治責任的人士都是堅定的愛國者，香港中國籍居民就一定實現人心回歸。

攪炒派以政治凌駕法治

港區全國政協委員、港潮屬社團總會會長 周厚立

港事講場

47個策動、組織、參與「初選」者，被警方落案控告串謀顛覆國家政權罪。反對派聲稱是所謂「政治檢控」，而在攪炒派煽動下，他們的支持者在法院外聚集「聲援」，一些西方國家政客和駐港領館人員發表千預言論。

去年攪炒派策動非法「初選」，目的就是達到所謂35+，讓反對派取得立法會多數議席，從而否決政府提交的財政預算案以及其他撥款及政策，藉此癱瘓議會和政府，迫使行政長官解散立法會，顛覆香港特區政權，製造憲制危機。

肇頭發起「初選」的戴耀廷，去年在《蘋果日報》發表題為「真攪炒十步 這是香港宿命」的文章，煽動攪炒特區管治秩序，進而顛覆國家政權。

其後，部分攪炒派「參選人」於去年6月以「抗爭派」的名義在社交平台發起所謂「墨落無悔，堅定抗爭」的「參選聲明」，要求所有「初選參選人」簽署。

有必要依法打擊害群之馬

「初選」整個過程抵觸香港國安法第22條。國安法第22條規定，任何人組織、策劃、實施或者參與實施推翻中華人民共和國中央政權機關或者香港特區政權機關；嚴重干擾、阻撓、破壞中華人民共和國中央政權機關或者香港特區政權機關依法履行職能，即屬犯罪。

戴耀廷等47人實施「初選」，涉嫌推翻和顛覆香港特區政權機關，干擾、阻撓、破壞香港特區政權機關

依法履行職能，香港警方依法採取相應步驟，對其拘捕並落案檢控，是一種正常的執法行為。反對派聲稱是所謂「政治檢控」，這是以政治凌駕法治，混淆視聽，妄圖卸罪責。

「初選」非法，依法打擊害群之馬，堵塞制度漏洞更顯必要。香港國安法是一部嚴謹的法律，為了實現香港的歲月靜好，它要做的是激濁揚清、懲惡揚善。因此國安法只有剛性原則，沒有彈性要求，不存在「法不責眾」，違反國安法，不管多少人，都要依法追究責任。

攪炒派把香港的繁榮穩定綁到自己的戰車上，其險惡用心，市民早已看得清清楚楚，其卑劣手段，香港市民早已受夠。港人珍惜自己的家園，拒絕被極少數人綁架而被攪炒。

宣誓制度有助落實「愛國者治港」

建評

愛國者治港是準確實徹「一國兩制」方針必須遵循的根本原則，亦是確保「一國兩制」行穩致遠、維護香港憲制秩序和保持長期繁榮穩定的重要前提。

事實上，中央已多次重申貫徹落實愛國者治港的原則，已故國家領導人鄧小平在上世紀八十年代提出「港人治港」的前提是以愛國者為大多數，國家主席習近平在回歸慶典及行政長官就職時亦提出對愛國者治港的堅持，以至港澳辦主任夏寶龍對特區管治制度必須落實愛國者治港的提述，都可以看到中央的長期期望及迫切要求。因為，愛國者治港不單是制定基本法的初心、「一國兩制」成功的要素，更有效落實中央對特區的全面管治權、有效維護憲法和基本法確立的憲制秩序以及有效解決各種深層次問題，令香港實現長治久安，並為實現中華民族偉大復興作出了應有的貢獻。

可惜，香港回歸後發生不少事件，以至2019年的黑暴，都反映本港仍然有一小撮人士不斷鼓吹「港獨」分裂祖國，勾結外部勢力干預本港事務，甚至策劃參選來竊取管治權癱瘓特區政府，對抗中央，破壞「一國兩制」。上述情況都帶給我們深刻教訓及啟示，絕不能讓不符合愛國者標準的人進入議會或其他組織架構，掌握公權力，給中央及特區帶來災難性的危害。

完善制度 對症下藥 就此，特區政府應盡快完善各項保障愛國者治港制度的變革，刻不容緩，而在此形勢下，特區政府提出草案，對公職人員參選和就任的宣誓及違誓後果，作出明確安排及罰則，可謂對症下藥。

值得一提的是，草案新增對區議員宣誓的規範，與現行立法會議員宣誓的要求分別不大，而訂明正面行為及負面行為清單，亦有助提供清晰客觀標準，明確公職人員遵守誓言的基本要求。至於違反誓言5年內不得參選的罰則，亦與現行立法會及區議會條例下的禁止參選期規定，做法一致。總括而言，修例合法合理，而規定公職人員必須為愛國者亦是天經地義的要求。

另一方面，建立公職人員宣誓制度落實愛國者治港的制度之一，我們認為，完善本港選舉制度，以及加強愛國教育等亦是急須推行的措施，故此，在全面落實愛國者治港，令香港實現長治久安，「一國兩制」繼續行穩致遠的路上，特區政府仍任重道遠。

中國北大荒2020 營收超目標 逆勢上揚迎多項利好



記者近日從中國北大荒產業集團控股有限公司（股票簡稱「中國北大荒」，00039.HK）獲悉，該集團近日利好消息接踵而來：2020年的營業收入超額完成、與岳陽觀盛就全球採購飼料原料訂立戰略合作協議、股票市值創下新高。

據該集團總裁柯維瀚介紹，過去的2020年國內外環境複雜，集團經營面臨巨大挑戰，然而，危中有機，集團的幾大投資板塊逆勢增長，取得不俗業績。

據透露，中國北大荒2020全年營業收入超額完成，實現了扭虧為盈。其中，大宗糧食貿易、倉儲物流方面也表現良好；湖

南臨湘礦業的有色金屬浮選項目取得的成績也非常顯著，超額完成了去年年初制定的任務。

開年形勢喜人，對2021年的戰略規劃，中國北大荒也確立了「做大做強做優」的總體目標，對發展成熟的項目，如連雲港輪輸歡樂海岸城、香港元朗物流園、湖南臨湘礦業、北京商務空間運營等項目給予政策、資金方面支持。

目前，集團業務主要包含：大宗糧食交易、健康食品分銷、生豬產業鏈、農產品產業鏈金融（利用集團的厚實基礎，以及大數據科技分析加大市場銷售、提高盈利收益）、現代物流倉儲、酒類經營、商務空間運營、農業生態觀光旅遊及房地產等。

「在2021年要堅定不移地爭取提前或超額實現盈利任務，加快企業發展，只有在發展成熟的項目中，增強企業實力，擴大生存空間，主動的擴大市場份額，才能讓集團有更多的機會和可能。」柯維瀚對新的一年表示樂觀。



黃鳳鳴

中國北大荒產業集團採礦選礦項目

證券代碼：600679 900916 股票簡稱：上海鳳凰 鳳凰B股 編號：臨 2021-004
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司 第九屆董事會第二十次會議決議公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）董事會於2021年3月1日以書面和傳真形式發出召開第九屆董事會第二十次會議的通知，會議於2021年3月3日以通訊的方式召開。本次會議應出席董事9名，實際出席董事9名。本次會議的召集、召開及表決程序符合《公司法》、《公司章程》的規定，是合法有效的。會議審議並表決通過了以下決議：
一、關於對外投資設立合資公司暨關聯交易的議案
表決結果：同意7票，反對0票，棄權0票。關聯董事王國寶先生、王朝陽先生回避表決。
內容詳見《上海鳳凰關於對外投資設立合資公司暨關聯交易的公告》（臨 2021-005）
二、關於向光大銀行申請項目貸款的議案
表決結果：同意9票，反對0票，棄權0票。
內容詳見《上海鳳凰關於向光大銀行申請項目貸款的公告》（臨 2021-006）
特此公告。
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司董事會
2021年3月4日

向交易對手方支付現金對價，首期支付金額為15,720.20萬元。公司已經向光大銀行申請總額不超過15,700萬元項目貸款，用於支付前述現金對價。截止2020年9月30日，公司貨幣資金為35,829.65萬元（合併），母公司貨幣資金13,608.74萬元，且無受限資金。公司本次對外投資不會對公司現金流帶來重大影響。
3. 鑒於公司不實際控制合資公司，且非第一大股東，本次投資設立的合資公司不納入公司合併範圍，以長期股權投資進行初始確認及財務計量。
4. 丹陽鳳鳴與公司及江蘇美樂不存在任何形式的關聯關係和潛在的利益安排。
5. 鑒於當前合資公司的投資標的尚不明確，對合資公司的投資及進展，公司將履行審議及公告義務。
一、交易概述
為進一步做大做強主業，提升上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）製造能力，公司于2021年3月3日召開第九屆董事會第二十次會議，審議通過了《關於投資設立合資公司暨關聯交易的議案》，同意公司出資4,300萬元，與江蘇美樂投資有限公司（以下簡稱「江蘇美樂」）、丹陽市鳳鳴企業管理中心（有限合夥）（以下簡稱「丹陽鳳鳴」）設立合資公司。
本次交易的交易方之一江蘇美樂持有公司13.90%股份，本次交易構成關聯交易，但不構成《上市公司重大資產重組管理辦法》規定的重大資產重組。
過去十二個月內，公司未發生與同一關聯人或與不同關聯人之間交易類別相關的關聯交易。
江蘇美樂無需提交公司股東大會審議。
二、交易各方當事人情況介紹
1. 上海鳳凰
公司名稱：上海鳳凰企業（集團）股份有限公司
公司類型：股份有限公司（中外合資、上市）
公司住所：上海市金山工業區樂業大街158號6號樓
法定代表人：周永超
註冊資本：人民幣40219.8947萬
成立日期：1993年12月29日
經營範圍：生產銷售自行車、助動車、兩輪摩托車、童車、健身器材、自行車車架設備及模具；與上述產品有關的配套產品；房地產開發經營。城市和綠化建設，舊區改造，商業開發，市政基礎設施建設，物業、倉儲、物流經營管理；（依法須經批准的項目，經相關部門批准後方可開展經營活動）
2. 江蘇美樂
公司名稱：江蘇美樂投資有限公司
公司類型：有限責任公司（自然人投資或控股）
公司住所：丹陽市司徒鎮門伏路8號
法定代表人：王翔宇
註冊資本：6250萬元人民幣
成立日期：2009年11月11日
經營範圍：建築裝潢材料、化工原料（化學危險品除外）、橡膠制品、電線電纜及一類醫療設備的銷售；自行車及其零部件的生產。（依法須經批准的項目，經相關部門批准後方可開展經營活動）

江蘇美樂持有公司13.90%股份，為持有上市公司超過5%股份的股東。
3. 丹陽鳳鳴
公司名稱：丹陽市鳳鳴企業管理中心（有限合夥）
公司類型：有限合夥企業
公司住所：丹陽市司徒鎮觀龍路1號
執行事務合伙人：張勇、江燕（委派代表江燕）
成立日期：2021年1月11日
經營範圍：一般項目：企業管理諮詢；信息諮詢服務（不含許可類信息諮詢服務）；社會經濟諮詢服務；企業管理（除依法須經的項目外，憑營業執照依法自主開展經營活動）
丹陽鳳鳴與公司及江蘇美樂不存在關聯關係和潛在的利益安排。
三、交易標的的基本情况
本次投資設立的合資公司註冊資本為人民幣1億元，全部為貨幣出資。其中公司出資4,300.00萬元，占股43.00%；江蘇美樂出資4,700.00萬元，占股47.00%；丹陽鳳鳴出資1,000.00萬元，占股10.00%。
合資公司將主要在自行車產業領域進行投資。
四、本次交易對公司的影響
公司本次對外投資設立合資公司有利於發揮公司自行車產業的規模優勢以及鳳凰品牌在自行車行業內的影响力，強化公司對自行車產業鏈的掌控力，完善公司自行車產業布局，提升公司主營業務的核心競爭力和可持續發展能力，并增強公司未來盈利能力。
五、本次交易的風險分析
1. 當前國內自行車行業競爭較為激烈，盡管新冠疫情短期內給自行車行業發展帶來了一定推動作用，但傳統產業去產能壓力依然存在，且當前原材料價格和匯率波動較大，將對本次投資的未來收益帶來較大不確定性。
2. 2020年12月11日，公司完成了重大資產重組所涉標的公司的資產交割及工商變更登記手續，根據相關協議公司需承擔的資產交割完成日起3個月內向交易對手方支付現金對價，首期支付金額為15,720.20萬元。公司已經向光大銀行申請總額不超過15,700萬元項目貸款，用於支付前述現金對價。截止2020年9月30日，公司貨幣資金為35,829.65萬元（合併），母公司貨幣資金13,608.74萬元，且無受限資金。線上，公司本次對外投資不會對公司現金流帶來重大影響。
3. 鑒於公司不實際控制合資公司，且非第一大股東，本次投資設立的合資公司不納入公司合併範圍，以長期股權投資進行初始確認及財務計量。
4. 鑒於當前合資公司的投資標的尚不明確，對合資公司的投資及進展，公司將履行審議及公告義務。
公司董事會將嚴格按照法律法規的要求，採取穩健的經營策略，積極防範和應對上述風險。
六、關聯交易履行的審批程序
本次交易為關聯交易，需提交公司董事會審議，無需提交公司股東大會審議。
七、備查文件
1.《上海鳳凰企業（集團）股份有限公司第九屆董事會第二十次會議決議》；
2.《上海鳳凰企業（集團）股份有限公司獨立董事關於對外投資設立合資公

司暨關聯交易的獨立意見》。特此公告。
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司董事會
2021年3月4日

證券代碼：600679 900916 股票簡稱：上海鳳凰 鳳凰B股 編號：臨 2021-006
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司 關於向光大銀行申請項目貸款的公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2020年度實施了發行股份及支付現金購買資產并募集配套資金暨關聯交易項目（以下簡稱「重大資產重組項目」）。2020年12月11日，公司完成了本次重大資產重組所涉標的公司天津寶實克有限公司（以下簡稱「天津寶實克」）、天津天任車有限公司（以下簡稱「天津天任」）、上海鳳凰自行車有限公司（以下簡稱「鳳凰自行車」）的資產交割及工商變更登記手續（詳見公司于2020年12月12日刊登在上海證券報、香港商報及上海證券交易所網站www.sse.com.cn的臨2020-091公告）。
根據《公司與天津富士達科技有限公司、宋學昌、賈佩珍關於受讓天津寶實克100%股權之發行股份及支付現金購買資產協議》、《公司與天津市格雷自行車有限公司關於受讓天津天任100%股權之支付現金購買資產協議》的有關規定，公司需在標的資產交割完成日起3個月內向交易對手方支付現金對價。截止目前，公司本次重大資產重組項目所涉募集配套資金事項尚未完成，公司需以自有資金或自籌資金支付現金對價。公司于2021年3月3日召開了第九屆董事會第二十次會議，審議通過了《關於向光大銀行申請項目貸款的議案》，同意公司向中國光大銀行股份有限公司上海分行（以下簡稱「光大銀行」）申請總額不超過15,700萬元項目貸款，具體情況如下：
一、項目貸款的基本情況
本次公司向光大銀行申請項目貸款總額不超過15,700萬元，借款期限為5年，年利率為4.05%（借款利率最終於光大銀行實際審批及雙方簽訂正式合同為準）。
二、項目貸款的擔保方式
公司向光大銀行申請項目貸款的擔保方式為抵押擔保，以上海鳳凰大酒店的房產作為抵押物，相關擔保事項以正式簽署的擔保協議為準。
上海鳳凰大酒店為公司全資子公司，註冊地址：上海市楊浦區控江路1690號，註冊資本：4000.00萬元，法定代表人：李衛忠。截至2020年10月31日，上海鳳凰大酒店總資產9383.1萬元，總負債855.13萬元，淨資產8527.97萬元。本次用以抵押擔保的房產是位於上海市楊浦區控江路1686-1690號的上海鳳凰大酒店，建築面積15,802.45㎡，賬面價值2462.87萬元。
三、項目貸款的辦理
為便于相關工作的開展，公司董事會授權公司管理層具體辦理本項目貸款有關事宜。
上海鳳凰企業（集團）股份有限公司董事會
2021年3月4日